Microeconomia l ( 14 octubre 2003

Es fan a continuació 20 afirmacions. Has  de respondre si són certes o falses. Cada encert, suma 1 punt; cada errada, resta 1 punt; no contestar suma 0 punts. 

NOTES. (i) Els mercats se suposen competitius. (ii) Les funcions d’oferta i demanda tenen la forma característica i són les de mercat. (iii) Les variables exògenes a les que no es faci referència no canvien.

1. Si qd = a ( p és la funció de demanda (on a és una constant), qs = 2p és la funció d’oferta i 10 el preu d’equilibri, aleshores a = 20.
2. Si p* és el preu d’equilibri, tindrem que l’excés d’oferta a aquest preu no coincideix amb l’excés de demanda a aquest preu.
3. Un augment del preu d’un bé desplaça la funció de demanda d’aquest bé cap a l’esquerra.

4. Si es produeix un excés d’oferta el preu tendirà a augmentar.

5. Al mercat d’un bé normal s’ha observat que el preu d’equilibri ha augmentat i que la quantitat d’equilibri ha disminuït. Una possible explicació és que la renda dels consumidors ha augmentat.

6. A mesura que un preu inferior al preu d’equilibri s’aproxima (des de baix) al preu d’equilibri, l’excés de demanda augmenta.

7. L’equilibri de mercat pot modificar-se sense que es violi la clàusula ceteris paribus.

8. Un augment en els costos de producció d’un bé produeix una disminució en el preu d’equilibri del bé.

9. Si la renta disminueix, el bé és normal i es redueix el nombre de productors, aleshores és possible que la quantitat d’equilibri no canviï.

10. Un lot de producció tècnicament eficient podria no ser factible.

11. Sigui x + y = 16 l’equació que defineix una frontera de possibilitats de producció, on x ( 0 i y ( 0 són les quantitats dels dos béns. Partint del lot (x, y) = (1, 2), el cost d’oportunitat en termes d’y d’augmentar la producció d’x en una unitat i produir el lot (2, 2) és una unitat d’y.

12. Si es modifiquen simultàniament les funcions d’oferta i demanda, el preu d’equilibri mai no pot augmentar.

13. Si la funció de demanda es desplaça cap a la dreta, resulta que el preu d’equilibri augmenta i, en augmentar el preu, es redueix la quantitat demandada.

14. Si X és un bé substitutiu d’Y, i part dels productors d’Y es passen a la producció d’X, el preu d’equilibri d’X disminueix.

15. L’efecte que sobre el preu d’equilibri causa una pèrdua de preferència d’un bé per part dels consumidors pot ser neutralitzat per la reducció en el nombre de productors del bé.

16. Un consumidor compra dues unitats d’un bé i paga 10 unitats monetàries per cadascuna d’elles. Per la primera estava disposat a pagar 20 unitats monetàries i 10 per la segona. Per tant, l’excedent del consumidor quan adquireix les dues unitats a preu 10 són 30 unitats monetàries.

17. El model de la teranyina serveix per a justificar que la funció de demanda sigui decreixent.

18. Si X és un bé inferior i complementari d’Y, aleshores el preu d’equilibri d’X no s’altera si té lloc un augment del preu d’Y i, al mateix temps, una disminució de la renda dels consumidors.

19. Si hi ha dos productors amb, respectivament, funcions d’oferta individual p = q i p = 2q, la funció d’oferta de mercat és p = 3q.
20. La funció q = 10 ( p podria representar una funció d’oferta d’un bé on la quantitat oferta creix amb el preu del bé.
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